

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Пятница

26

июня

1942 г.

№ 75

год издания 11

Цена 5 коп.

Наше дело правое. Наша цель ясна и благородна. Под великим знаменем Ленина—Сталина мы доведем нашу героическую борьбу против немецко-фашистских захватчиков до их полного разгрома, до полного торжества дела нашей родины и всех свободолюбивых народов мира.  
1942 год будет годом окончательного поражения врага, годом нашей окончательной победы.

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что они смогут отвлечь внимание мировой общественности от своей агрессии в эту коалицию Великобритании и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на Советскую страну гитлеровские заправилы самыми последними, словами по радио и в печати антикоммунистических и антиамериканских «плутократов», — направили к этим самым «плутократам» небезвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате?

Страны от других держав мира оказались построенными на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо Союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое сотрудничество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать тыл Красной Армии и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни одного из нас, СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей Родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только вспыхнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против Советского правительства.

Из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укреплял тем самым оборонную мощь нашей Родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое сотрудничество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плчевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора-два месяца. Но и они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного нападения на СССР имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела опыт современной ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровивали врага, нанесли ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку и в военных действиях в виде позиционной, окопной войны.

Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это в р е м я огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как и вавило, (Оконч. см. на след. стр.)

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ РАСТЕТ

Новым трудовым подъемом встретили лучшие колхозники нашего сельсовета известие об укреплении боевого сотрудничества Советского Союза с Англией и США. Патриоты родины дали слово самоотверженным трудом на полях помочь в деле окончательного разгрома немецко-фашистских грабителей.

В 5 бригаде колхоза им. Молотова пример стахановского труда показывают на подеме паров Ботов К., выполняющий норму вспашки на 150 процентов, Ботов В. при норме 0,60 га ежедневно вспахивает 1,05—1,10 га, шестнадцатилетний Доронин систематически перевыполняет норму на 60 процентов.

В колхозах нашего сельсовета до включения во Всесоюзное социалистическое соревнование был плохо организован труд на прополке. Теперь все участки закреплены за звеньями, определяется степень засоренности посевов, колхозники ежедневно информируются о нормах выработки на прополке и о заработанных трудоднях.

**В. Четвериков,**  
председатель Кременковского сельсовета.

## НАРУШИТЕЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

В дни Великой отечественной войны передовики сельского хозяйства отдают все силы на то, чтобы в 1942 году собрать невиданный высокий урожай.

Совнарком Союза СССР и ЦК ВКП(б), идя навстречу требованиям труженников социалистических полей приняли постановление «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

В ответ на правительственное постановление передовое колхозное крестьянство стало работать еще самоотверженнее. Однако есть еще и такие колхозники, которые нарушают данное постановление. Барабанова Е. В. и Павликова П. П., колхозницы колхозов Б. Череватовского сельсовета, несмотря на неоднократные разъяснения этого важнейшего постановления и предупреждения, не выработали установленного минимума трудодней. Павликова на 1 июля выработала всего лишь 10,34 трудодня, а Барабанова совершенно не принимала участия в колхозных работах.

За нарушение постановления СНК и ЦК ВКП(б) народный суд приговорил каждую из них к 6 месяцам исправительно-трудовых работ при своем колхозе с вычетом 25 процентов заработка.

Каждый честный колхозник и колхозница должны вести жестокую борьбу со всеми лодырями и нарушителями трудовой колхозной дисциплины.

**А. Касаткин.**



